

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Canalejas, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

BALENCIA
MIERCOLES
9
NOVIEMBRE 1938
N.º 47.—2.ª época
Núm. 15.018

Prosigue en el Ebro nuestra triunfal progresión, conquistándose importantes posiciones de la Sierra del Aguila

Infructuosos ataques rojos en Levante y en el sector del Segre

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de información.-Estado Mayor

PARTE OFICIAL DE GUERRA correspondiente al día 8 de noviembre de 1938. III Año Triunfal.

En el sector del Ebro ha proseguido hoy nuestra triunfal progresión, con variable resistencia del enemigo en los diversos puntos del frente en que se ha cruzado, habiendo logrado alcanzar importantes posiciones de las crestas de la sierra del Aguila. Los rojos han abandonado muchos muertos, y les hemos hecho prisioneros ochenta y seis prisioneros, recogiendo abundante material y armamento.

En el frente de Levante sector oriental, ha continuado el enemigo sus ataques a nuestras posiciones sin conseguir ventaja alguna, sufriendo elevadísimas pérdidas y dejando en nuestro poder a salvo de la acción de los rojos cuarenta prisioneros.

En el sector del Segre han seguido los rojos fracasando en sus intentos contra nuestras líneas, habiéndoseles hecho gran cantidad de bajas y más de quinientos prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En la noche del 5 al 6 fueron bombardeados la estación y los depósitos del puerto de Aguila, produciendo importantes incendios. En la noche del 6 al 7, los aviones militares del puerto de Barcelona; la aeronáutica de Llobregat; los objetivos militares de la estación de Tarragona, en los que se provocaron incendios; el puerto de Almería, los aeródromos al sur de Tarragona, averiando hangares y depósitos de gasolina y causando explosiones. Y en el día de ayer, la estación y puerto de Tarragona; el puerto de Cartagena, en el que fué alcanzado el crucero "Cervantes", un buque-taller y las muelles; y el aeródromo de Bañolas, en el que se produjeron graves incendios.

En el día de hoy ha sido derribado un avión rojo por nuestra aviación caza.

Salamanca, 8 de noviembre de 1938. III Año Triunfal.—De orden de S. E.: el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTEL MORENO.

FRENTE DE CATALUÑA

Para paliar sus definitivas derrotas en el Ebro, los marxistas hacen inútiles piruetas en Nules y en el Segre

No nos ha extrañado la nueva pirueta de los rojos por los campos de Nules y por las líneas nacionales del Segre. No nos ha extrañado, repetimos, ni nos pueden extrañar lo más mínimo todos los contragolpes que intenten con la intención puesta, más que en el terreno donde operan, en aquellos otros frentes donde sus efectivos se consumen en resistencia tan angustiosa como sangrienta.

Era necesario a los dirigentes marxistas justificar ante su retaguardia el desfilamiento de la bolsa del Ebro, y para paliar esta derrota idearon el paso del Segre, que jaleado por su Prensa y falsificado con triunfos hipotéticos, hicieron olvidar lo que en el margen del Ebro está sucediendo.

Con estos propósitos, pues, movilizaron los rojos sus efectivos del ejército catalán con fuerzas que han podido salvar de la catástrofe cosechada en las sierras tarraconenses y metiendo en línea las reservas marxistas, incluso parte de las fuerzas destinadas a servicios de policía; iniciaron en la madrugada del último domingo su contragolpe del Segre.

Al fin tienen comprometido importante material pesado de artillería y carros rusos, y no teniendo otro camino de salida hacia la orilla izquierda del río que el puente de Flix, ya que la pasarela sobre García ha sido hoy conquistada, y aproximándose aquél al alcance de nuestros fuegos, buscan, en inútiles fórmulas militares, solución de evacuación de estas riberas, que vuelven a ser nacionales.

Pero, como siempre, le fallaron esta vez al enemigo sus cálculos y planes. Olvidan que en nuestros frentes todo está siempre sabiamente dispuesto y que, en previsión de cualquier contingencia, por todos ellos se encuentran guarnicionándolos el preciso número de soldados españoles que puedan contener primero e iniciar después la contraofensiva que deje señalado, todo lo más vivamente posible, el poderío de nuestros fuegos con el castigo adecuado a la magnitud de las ambiciones marxistas.

Otro temblor de tierra en Europa Central

AVISA EL SISMOGRAFO DE PRAGA

PRAGA.—El sismógrafo del instituto de geofísica, ha registrado ayer por la mañana a las cuatro horas, 21 minutos, 21 segundos, hora de la Europa central, un temblor de tierra del que se ha dado cuenta, especialmente, la población de Praga y la Bohemia del sur.

EL MOVIMIENTO SISMICO EN VIENA

VIENA.—Un fuerte temblor de tierra ha sido registrado en Viena y en sus alrededores, entre las cuatro y cinco horas de la mañana.

La sacudida principal ha tenido lugar a las 4'12 horas, mientras que movimientos sismicos menos fuertes han sido registrados entre las 4'20 y las 4'32 horas de la mañana.

DANOS EN ALGUNOS PUEBLOS AUSTRIACOS

VIENA.—Mientras que el temblor de tierra registrado en Viena y sus alrededores esta madrugada entre las cuatro y cinco horas, no ha causado más que insignificantes daños, se señalan, en cambio, desperfectos bastante considerables, en algunos pueblos situados al sureste de Viena. En aquella región es donde, por lo visto, se encontraba el epicentro del seísmo. De algunas casas se han desprendido trozos enteros de pared de más de un metro cuadrado. Igualmente se han derrumbado numerosas chimeneas, habiendo sufrido bastantes desperfectos las techumbres.

Debido al peligro de derrumbamiento han tenido que ser evacuadas varias viviendas.—LOGOS.

Temas del momento

Espíritu de sacrificio

La santa Cruzada nacional que actualmente está desarrollándose en España, en defensa de la civilización cristiana, señala bien a las claras la necesidad de la contribución del espíritu de sacrificio como medio de colaborar eficazmente a los fines que aquella persigue.

Desgraciadamente, no todos comprenden, ni sienten, ni alientan ese imperativo del sacrificio, de la penitencia, de la renuncia voluntaria a comodidades y a distracciones vanas.

Hay muchas personas que, alardeando de patriotismo, no se resignan de buen grado a sufrir pequeñas privaciones, insignificantes molestias y efímeras dificultades, lamentándose en sus habituales tertulias de estas consecuencias lógicas e inevitables de la hora presente.

Pensar de esta manera, conducirse en forma tan egoísta, constituye, a nuestro juicio, un olvido absoluto de las penalidades a que están sujetos los heroicos combatientes que en los frentes de batalla tan alto están poniendo el nombre de España y una prueba evidente de que no han comprendido en toda su magnitud la hondura del problema nacional en que estamos debatiéndonos.

Y es que el espíritu de sacrificio se halla poco arraigado, aun en gentes que blasonan de ser de derechas, y puede más en ellas el interés individual que el general, que figura en primer plano en la hora presente.

Nos hemos acostumbrado a no prescindir de comodidades, a no privarnos de nada, a no sacrificarnos, y cuando en la retaguardia se nos pide, por patriotismo, algún sacrificio en aras del bien común, entonces surgen el comentario egoísta y la queja infundada.

Se hace preciso, absolutamente necesario, un espíritu de mortificación y de penitencia espontánea, sincero y por propia convicción, si queremos mostrarnos a la altura de las circunstancias y hacernos dignos de la gratitud de la Patria.

La guerra exige copiosos sacrificios en todos los órdenes de la vida.

El mayor sacrificio, el más ideal, el más noble y el más cruento de los sacrificios lo están realizando nuestros soldados.

Lo que a nosotros se nos pide en la retaguardia no se puede llamar sacrificio, por su insignificancia. Y si aun lo regateamos, no mereceremos figurar en la relación de buenos españoles.

Sea V. E. DIA DE PALENCIA

Ucrania envía un representante a la España Nacional

EL GOBIERNO DE ESTOKOLMO HA DECIDIDO ENVIAR A UCRANIA UN REPRESENTANTE Y ESTABLECER ASI RELACIONES CON LA ESPAÑA NACIONAL.

Ucrania convoca a toda prisa al alto mando hispano-soviético

EL GOBIERNO DE ESTOKOLMO HA DECIDIDO ENVIAR A UCRANIA UN REPRESENTANTE Y ESTABLECER ASI RELACIONES CON LA ESPAÑA NACIONAL.

POSTALES
ARJETAS
TRIPITICOS
de la Federación
APARTADO 34

LA REPATRIACION DE NIÑOS ESPAÑOLES

La Cruz Roja Internacional, que desde hace mucho tiempo está trabajando por todos los medios a su alcance, de obtener la repatriación de los niños de Morelia (Méjico), ruega a este fin a los señores titulares de los mismos residentes en la zona nacional se sirvan solicitar dicha repatriación de sus hijos o pupilos en carta dirigida al señor presidente del Comité Internacional de la Cruz Roja, con indicación del domicilio de los solicitantes, quienes deberán enviar al ilustrísimo señor don Antonio Masera, delegado extraordinario de Protección de Menores, Burgos.

Elecciones en los Estados Unidos

La emoción de la jornada, no tiene precedentes

Los electores han votado, ayer en los Estados Unidos. Roosevelt votó en la sesión neoyorkina de Hyde Park, donde esta noche esperará el resultado de las elecciones.

Se esperan con vivo interés los resultados de la votación en los Estados Unidos de Nueva York, Pensilvania, Ohio y California, donde la lucha en pro o en contra de "New Deal" ha sido más encarnizada.

LUCHA SENSACIONAL

NUOVA YORK.—La emoción en la jornada electoral no tiene precedentes. Las calles céntricas del Broadway se hallan congestionadas por grandes camiones y autobuses con

En la Cámara húngara se hace resaltar la importancia histórica de las reivindicaciones llevadas a cabo

También se destaca el papel decisivo de Hitler y Mussolini en el triunfo del principio étnico

PROSIGUE LA OCUPACION

BUDAPEST.—Las tropas húngaras de ocupación, alcanzaron ayer por la noche toda la línea ordenada para el martes. La población de las localidades diversas ha recibido a las tropas con gran entusiasmo.

UNA SESION MEMORABLE

BUDAPEST.—El presidente del consejo Imredy y el ministro de negocios extranjeros de Kanya, han sido aclamados vivamente al entrar en la sala para asistir a la primera sesión que celebra después de las vacaciones de verano, la cámara de los diputados.

El presidente de la cámara Kornis, ha subrayado el papel decisivo que han hecho las grandes potencias amigas, Alemania, e Italia, en el asunto de los territorios redimidos.

En la cámara han estallado frenéticas ovaciones alclamando al canciller Hitler y a Mussolini. Estas se han repetido, al hablarse de la asistencia prestada por Polonia.

El presidente ha declarado, señalando, que la amistad sincera y la benevolencia del Reich y de Italia, obligaban a Hungría a un reconocimiento perpetuo. La asistencia fraternal, prestada por Polonia, es digna de la comunidad intelectual que reina entre los dos países desde hace siglos.

El orador dió seguidamente las

En la Cámara húngara se hace resaltar la importancia histórica de las reivindicaciones llevadas a cabo

gracias, en nombre de la nación entera, a todos los que con su trabajo asiduo, su inteligencia política y su fuerza energética, destacándose entre ellos, en primer lugar, el regente Horthy, han preparado el gran momento histórico. Al pronunciarse esas palabras, todos los diputados han aclamado frínicamente al regente.

Imredy ha sometido, a continuación a la cámara, la ley de plenos poderes.

"Es precisamente—ha dicho—que este acto sea consagrado a San Esteban, por el milagro de que el territorio húngaro haya podido ser rescatado por medios pacíficos.

El presidente del consejo subraya a continuación, la importancia decisiva del trabajo lleno de responsabilidad, que han realizado las grandes potencias amigas de Hungría, Alemania e Italia y expresa su gratitud sincera a las dos naciones y a sus grandes jefes, así como a la gran potencia, también amiga de Hungría, Polonia.

Durante y luego del discurso del presidente del consejo, la cámara ha dedicado nuevamente y repetida veces, frenéticas ovaciones al regente y a las potencias amigas de Hungría.—LOGOS.

DESPUES DEL ATENTADO CONTRA VON RATH

La situación del herido es estacionaria

PARIS.—Los médicos alemanes enviados a París por el Führer para informarse del estado de salud del secretario de la Embajada, von Rath, han hecho una primera visita al enfermo y han publicado el parte siguiente: "El estado de salud del secretario de la Embajada, von Rath, es grave, principalmente, por la herida del estómago. La considerable pérdida de sangre y sus consecuencias podrán ser compensadas, probablemente, mediante otras transfusiones. Las operaciones y el tratamiento inmejorable que recibe por parte del doctor Baumgartner permiten concebir esperanzas hacia un mejoramiento del estado del enfermo.

Alemania nazista—dice "Nacht-ausgabe"—hará todo lo posible en defensa de la vida de los ciudadanos alemanes contra la furia homicida de los mandatarios del semitismo internacional y del bolchevismo. Los que pagarán los vidrios rotos serán los judíos extranjeros residentes en Alemania; deberán señalar los responsables que arman las manos de los asesinos.—LOGOS.

Parece evitada de momento la crisis belga

LA ACTITUD DE LOS CATOLICOS BRUSELAS.—El directorio del Bloque Católico, reunido el lunes, decidió por unanimidad mantener la resolución tomada anteriormente y aprobada por la comisión parlamentaria y por el primer ministro, Spaak, referente al envío de un representante cerca del Gobierno de Burgos.

Esta decisión del partido católico contrasta con el voto emitido por el congreso socialista, lo que hace prever la dimisión casi inevitable de los ministros católicos que forman parte del Gabinete tripartita presidido por Spaak.

POSICION DE LOS LIBERALES BRUSELAS.—Los grupos liberales de la Cámara y el Senado estiman que la independencia del Gobierno no puede estar sometida a las decisiones de los partidos políticos, y han decidido reservar su actitud en cuanto a continuar sosteniendo al Gabinete Spaak.

DISMINUYE LA TENSION BRUSELAS.—Ayer noche, después de haber sido recibido nuevamente por el rey el presidente del Consejo, Spaak, se han hecho otra vez grandes esfuerzos para conservar el Gabinete tal como estaba constituido.

La sesión del Gabinete, que había sido fijada para el mediodía, ha sido aplazada y el Gobierno ha decidido no reconocer la inminencia absoluta de las interrelaciones presentadas en la Cámara y en el Senado con motivo de la cuestión de Burgos.

Es muy posible que Spaak haga uno de estos días una declaración en el Parlamento respecto de la política extranjera. Este mediodía se consideraba en los medios políticos la situación como menos tensa.

Parece que, de momento, se ha evitado una crisis gubernamental.—LOGOS.

En la Cámara húngara se hace resaltar la importancia histórica de las reivindicaciones llevadas a cabo

Existen inquietud por los efectos deplorables que el dramático hecho provocará en el Extranjero, y piden que el Gobierno se decida a tomar medidas rigurosas para impedir que Francia continúe siendo el lugar de cita de toda la hampa política internacional.

La Policía se esfuerza, por su parte, en establecer si el judío ha obrado a instigación de los círculos semitas.

En la Embajada alemana se declara que el joven agresor puede haber sido impulsado al crimen por la propaganda que los emigrados judíos alemanes hacen en periódicos y revistas, en los que todos los días se ataca a los dirigentes del III Reich.

En la noche pasada, en la clínica donde es cuidado von Rath, comunican que el estado del herido es estacionario.

Berlin.—El atentado de París continúa reteniendo ampliamente la atención de la Prensa alemana, que, haciéndose intérprete de la indignación del país, subraya la necesidad de adoptar medidas radicales con respecto a los judíos.

"Angriff" dice que Alemania estará a la vanguardia de la lucha que todos los pueblos civilizados deben empezar contra el banditismo internacional semita y que adoptará medidas de gran energía contra los judíos, especialmente contra los judíos extranjeros residentes en el Reich.

Precios de suscripción: Semestre, 15 ptas. Trimestre, 7'50 Pago anticipado

De los artículos firmados responderán sus autores. No se devuelven los originales.

Central Nacional Sindicalista

Formación del censo de la población trabajadora de la provincia, a los fines de la implantación del subsidio familiar

La iniciativa del Caudillo, plasma ya en la ley que ha creado el subsidio familiar, va a ser inmediatamente una realidad.

Las CNS son los órganos colaboradores a los que confía el reglamento de régimen obligatorio, importantes misiones. Sobre todas y cada una de ellas os ire dando oportunamente orientaciones e instrucciones, claro está, siempre de acuerdo con la jefatura nacional competente.

Precisa que la iniciación de esta labor se realice con la formación de un censo completo de la población trabajadora y de sus empresas, censo de fundamental importancia del régimen del subsidio y que habrá de terminarse en el mes de noviembre. A este fin las delegaciones sindicales deberán seguir fielmente las siguientes:

NORMAS

Primero.—Toda entidad o particular que tenga a sus servicios trabajadores, empleados o técnicos de cualquier clase "está obligada" a llenar precisamente dentro del mes de noviembre el padrón de "todo" su personal, según modelo oficial.

Segundo.—Los impresos del padrón se facilitarán a los empresarios "gratuitamente" en las delegaciones sindicales de su localidad.

Tercero.—La central nacional sindicalista remitirá a cada delegación local, y donde éstas no existieran a los Ayuntamientos respectivos, el número suficiente de padrones para repartir entre los empresarios de su demarcación. El receptor enviará inmediatamente acuse de recibo de la cantidad de impresos que se le han enviado y si fuera insuficiente pedirá con la máxima rapidez la cantidad complementaria que necesite.

Cuarto.—Ni un solo pueblo de nuestra provincia deberá quedar sin los impresos necesarios.

Quinto.—Los delegados sindicales locales o en su defecto los Ayuntamientos facilitarán a los patronos los impresos que cada uno pudiese no olvidándose de advertir que los han de formalizar por "triplicado" con letra muy clara.

Sexto.—Deberá advertirse con carácter

Con la llegada del Führer a Munich y su discurso tradicional, han comenzado en la capital bávara los actos conmemorativos en honor de los primeros caídos en el movimiento nacional-sindicalista

No discutimos los regímenes de otros países, pero defendemos el nacional-socialismo. Pretender destruirle es igual que querer destruir Alemania, porque es consubstancial con ella. Estén seguros Churchill, Eden y Cooper que no se repetirá el derrumbamiento de 1918



MUNICH.—Hitler y su séquito han llegado a esta capital con el fin de asistir a los solemnes actos que se celebrarán con motivo del XV aniversario de la primera revista nazi y bautizo de sangre nazi.

Las principales calles de Munich lucen colgaduras rojas con el emblema del Movimiento nazi.

Hoy llegaron todos los ministros del Reich y las supremas jerarquías del nacional-socialismo.

MUNICH.—Con motivo del quince aniversario del día 9 de noviembre del año 1923, han comenzado las fiestas conmemorativas con una reunión en la Sala de Bürgerbrankeller, donde hace quince años agrupó Hitler a los camaradas de la vieja guardia del Movimiento.

Poco antes de las once y media llegó el Führer canchiller, siendo recibido con calurosos aplausos, y pronunció su tradicional discurso.

Comenzó haciendo una exposición histórica de los acontecimientos de la fecha que se conmemoraba.

Hoy —dijo— podemos enorgulcernos de haber tenido un gran éxito.

Ahora se trata de provocar contra nosotros sentimentalismos; pero yo sigo frío y reservado. Sería muy hermoso que el mundo entrara en una nueva vida de paz general; pero yo puedo asegurarnos que si el mundo se yergue con las armas en la mano, el pueblo alemán no se pasará por el mundo con el ramo de olivo en la mano. Haremos cuanto sea preciso para asegurar la paz. No discutimos los regímenes de otros países; cada uno puede seguir a su democracia. Nosotros continuamos siendo fieles a los principios nacional-socialistas.

En mi calidad de hombre de Estado estoy obligado a evitar los peligros que puedan surgir, y esto no puede impedirlo ningún diputado inglés. Nosotros deseamos incorporar a las relaciones económicas mundiales y a la vida internacional; pero tenemos desconfianza.

En virtud de la Constitución democrática inglesa, un día puede amenecer el señor Churchill, por ejemplo, primer ministro, y si dice: "No odio a los alemanes, pero creo que son peligrosos", para nosotros es lo mismo. Y si un jefe de oposición inglesa dice un día: "Nosotros no queremos aniquilar al pueblo alemán, sólo queremos destruir su régimen", también es igual para nosotros.

GOBIERNO MILITAR

AVISO

Se presentará en este gobierno militar con toda urgencia el sargento de Artillería, don César Mendoza Arias, para informarle de un asunto que le interesa.

Palencia, nueve de noviembre de 1938. III Año Triunfal.

Con motivo del XX aniversario de la revolución bolchevique

Las nuevas y truculentas instrucciones de Dimitrov preocupan vivamente en París

PARIS.—Las instrucciones dadas por el jefe del Komintern, Dimitrov, a los comunistas y partidos democráticos con motivo del XX aniversario de la revolución bolchevique han causado vivas preocupaciones en París por las posibles repercusiones que puedan tener sobre la política interior francesa.

Efectivamente; las instrucciones de Dimitrov precisadas en un manifiesto del Comité ejecutivo del Komintern, invitando a los partidos comunistas a simpatizantes a derribar a los actuales Gobiernos "burgueses y reaccionarios" de Francia e Inglaterra, acusados de seguir una política de capitulación con respecto a las naciones totalitarias. Una vez en las naciones totalitarias.

EN TORNO A LA DECLARACION FRANCO-ALEMANA

PARIS.—La noticia publicada ayer en Londres sobre la próxima firma de una declaración franco-alemana, análoga a la de Inglaterra y Alemania, contra la guerra, firmada en Munich por Chamberlain y Hitler, no es confirmada por los centros comunistas.

Sin embargo, "Excelsior" escribe que en los círculos diplomáticos parisienses "no se comprende la importancia de normalidad registrada en la declaración de Berlín como de Roma, donde parece que está igualmente, desear de dar el paso con arreglo al espíritu del acuerdo de Munich, a las posibilidades de una deseada pacificación europea".

El periódico añade que el Gobierno Daladier comparte enteramente la opinión del Gobierno de Chamberlain acerca de esto y que en las próximas entrevistas franco-británicas de París confirmará esta impresión.

EL ENVIO DE M. PONCEY A ROMA

PARIS.—El periódico "Le Jour" comenta la llegada a Roma de François Poncey y dice que el comisionado abierto para una mejor comprensión, pero que los trabajos pesan mucho tiempo y no serán fáciles.

"Le Matin" cree que los esfuerzos del nuevo embajador serán dirigidos en primer término hacia la amistad, el tono y la forma de las relaciones franco-francesas.

Se espera de François Poncey una obra brevísima y, sobre todo, que le pida vaya a Roma con la idea de deshacer el eje Roma-Berlín.

HA LLEGADO EL DUQUE DE ALBA

PARIS.—El duque de Alba, jefe del Gobierno de Burgos, ha llegado a París, procedente de Bélgica.

En los círculos nacionales españoles autorizados de París se dice que el viaje del duque de Alba a París tiene carácter completamente particular.—LOGOS.

EL CAUDILLO HA DICHO QUE PETIDO EN CUANTAS OCASIONES HA RODADO HACERLO QUERRA SÓLO PUEDER TERMINAR GUERRA DOS MODOS, QUE EN REALIDAD SON UNO SOLO: CON LAS ARMAS O CON LA RENDICIÓN DE LAS CONDICIONES DE NUESTRO TIEMPO.

Curiosidades

UNA TIERRA ANTÁRTICA QUE DISPUTAN TRES NACIONES

OSLO.—Hasta hace bien poco la tierra de Enderby, en el Antártico, no suscitaba demasiado interés.

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público

DETERENCIÓN

Debido a las activas gestiones practicadas por el personal afecto a esta delegación, se ha verificado la detención de un elemento contrario al glorioso Movimiento nacional, que se encontraba oculto, desde el primer día del Aizamiento, en un estrecho hueco de una escalera construido al efecto, en una casa de una calle céntrica de esta ciudad, en cuyo asunto se trabaja por existir ramificaciones.

ULTIMA HORA

RESULTADO DE LAS ELECCIONES EN NORTEAMERICA

NUSVA YORK.—Los datos oficiales facilitados anoche, a las ocho, arrojan el siguiente resultado de la jornada electoral de ayer:

Triunfan para la Cámara de Diputados 138 demócratas y 44 republicanos.

Para el Senado: demócratas, 56; republicanos, 14; varios, 4.

CUPON PRO - CIEGOS

EL SORTEO DE AYER

En el sorteo celebrado ayer fueron premiados los siguientes números: Premio de veinte pesetas: número 54. Premios de tres pesetas: números 227, 443, 545, 891, 906 y 994.

Delegación Provincial de Trabajo

LA "CASA SINDICAL"

Según manifestaciones del delegado provincial a uno de nuestros redactores, debidamente autorizado por el ministerio, se procederá mañana a la realización de las obras indispensables en el interior de la casa número 244 de la calle Mayor Principal, donde en la actualidad se halla instalada la Central nacional-sindicalista, para el establecimiento en la misma de la que se llamará "Casa Sindical", dentro de la cual funcionará en breve y con entera independencia, los servicios de la magistratura del trabajo, oficinas de colocación obrera, delegaciones provincial sindical y de trabajo.

Cuando las obras estén ya ultimadas, se procederá a la inauguración y bendición de los locales, con asistencia de entidades y jerarquías del movimiento.

NUEVO INSPECTOR DE TRABAJO

Por el ministerio de organización y acción sindical ha sido nombrado inspector provincial de trabajo adscrito a esta delegación, el joven abogado a esta delegación, el joven abogado de Valladolid, don Fernando Casilla Pifal.

INDUSTRIAS DE LA CONFECCION Y TRABAJO A DOMICILIO

Con esta fecha se ha enviado por esta delegación a la jefatura nacional de jurisdicción y armonía del trabajo, el reglamento para las industrias de la confección y trabajos a domicilio.

Con este motivo, se llama la atención de cuantas personas realicen trabajos en sus domicilios particulares percibiendo por ello cantidades por unidad o pieza confeccionada, para que se pasen por las oficinas de la central sindicalista, con el fin de dar cuenta del trabajo que realizan y cantidades que por el mismo perciben, indicando al mismo tiempo el domicilio de los que tengan establecidos talleres familiares o similares, para poder facilitar órdenes que sobre estos extremos tiene formuladas la superioridad y que tienden a proteger a los trabajadores, tanto en lo que concierne a jornales, como en lo que afecta a horas de trabajo y rendimiento.

Anuncie usted en

EL DIA DE PALENCIA

MAYOR, 15

NOTAS MUNICIPALES

AGUINALDO DEL SOLDADO

La comisión encargada de encargar la suscripción abierta recibió ayer la vista de los señores empresarios de los teatros de la localidad que exponían y generosamente se ofrecieron a poner a disposición de aquella sus locales para que dispusiese de ellos en beneficio de esa suscripción que es—dijeron—acosa más simpática entre todas y aquella en que con más efusión se pone de manifiesto el espíritu de asistencia de la retaguardia hacia los combatientes.

La comisión agradeció vivamente ese ofrecimiento y después de un cambio de impresiones, se convino en que los propios empresarios que tan decidido interés han demostrado por el más brillante resultado económico de la suscripción, que ellos mismos organicen los espectáculos a base de programas de verdaderas superproducciones, y que se ingrese en la suscripción el importe total de lo que se recaude en la sección de moda que se celebre a las siete de la tarde.

La primera función que ha de celebrarse con tan laudable fin tendrá lugar en el "cinema España" el viernes 18 de los corrientes. Oportunamente daremos noticia de la película a proyectar y detalles del espectáculo que es seguro habrá de ser el preferido por el público que llenará ese día el popular y simpático salón de la calle mayor principal.

SUCESOS

UN ACCIDENTE

A última hora de la mañana de hoy fué alcanzada por un carro en la calle del Generalísimo Franco, la niña de cinco años, María Plaza Alonso, que vive con sus padres en la calle Mayor.

Conducida sin pérdida de tiempo a la Casa de Socorro, recibió asistencia facultativa, apreciándose el médico de guardia una herida en la pierna izquierda.

ATROPELLO

La niña Pilar Fraile, de doce años, fué asistida en la Casa de Socorro de contusiones erosivas en ambas regiones rotulianas, que sufrió al ser atropellado por el autobús del servicio público.

El asunto pasó al Juzgado municipal.